



5月份中国经济主要指标显示

百姓从发展中收获实实在在获得感

□新华社记者 齐中熙

近日披露的5月份中国经济主要指标显示,尽管投资等部分指标增速略有波动,但效益指标、结构指标、民生指标等持续改善。其中,就业、物价等民生指标向好平稳,养老保障等政策出台不断织密筑牢民生保障安全网,百姓从经济发展中收获实实在在的民生获得感。

就业向好 经济景气指数上涨

就业是民生之本。数据显示,5月份,我国就业形势继续向好,居民消费价格平稳。全国城镇调查失业率为4.8%,比上月下降0.1个百分点,比上年同月下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为4.7%,与上月持平,比上年同月下降0.1个百分点。

人力资源和社会保障部有关负责人表示,今年中央明确提出,城镇新增就业1100万人以上,城镇调查失业率5.5%以内,城镇登记失业率4.5%以内。人社部将采取深入实施就业优先战略和积极就业政策,积极推行终身职业技能培训制度,实施基层公共就业创业服务能力保障计划等多项措施,完成全国城镇新增就业1100万人以上的就业工作具体目标,同时瞄准城镇新增就

业1300万人以上这一更高目标。这位负责人说。

交通银行近日发布的《交银中国财富景气指数报告》显示,就业带动了5月中国经济景气指数上涨。

经济结构调整政策强化了各地对人才工作的重视。因此,5月就业形势指数上升了2个百分点,为140点。其中,现在和预期就业形势指数均有上升,表明小康家庭对就业市场保持乐观态度。交通银行金融研究中心副总经理周昆平表示。

兜底线、织密网、建机制 筑牢民生保障安全网

老有所养才能解决百姓的后顾之忧。今年以来,按照兜底线、织密网、建机制的要求,我国不断完善城乡居民和企业职工基本养老保险制度,筑牢民生保障安全网。

今年上半年,人社部、财政部印发《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导意见》,进一步完善了基本养老金待遇确定机制,并建立健全基础养老金正常调整机制。

不久前,国务院印发了《国务院关于加强企业职工基本养老保险基金中央调

剂制度的通知》,决定从今年7月1日起实施基金中央调剂制度。在不增加社会整体负担和不提高养老保险缴费比例的基础上,通过建立养老保险基金中央调剂制度,合理均衡地区间基金负担,实现基金安全可持续,实现财政负担可控,确保各地养老金按时足额发放。

人社部副部长游钧表示,近年来,我国企业职工基本养老保险制度改革取得了重大进展,覆盖面不断扩大,参保人数不断增加,待遇水平稳步提高,养老保险基金省级统筹制度已普遍建立,政策体系不断完善。

此外,人社部还将落实好阶段性降低社保费率政策,落实好创业担保贷款扩大覆盖面、降低审核标准政策,推动设立重点群体就业创业基金,全面实施一次性创业补贴试点,高标准建设创业孵化基地、创业孵化园区,加大政策和培训服务资源倾斜力度,重点促进高校毕业生、返乡农民工、留学回国人员等重点群体创新创业。

扎扎实实做好民生工作

民之所盼,政之所向。增进民生福祉是发展的根本目的。

习近平总书记近日在山东考察时强调,要坚持以人民为中心的发展思

人民法院组织法修订草案二审 领导干部干预 司法活动或将被追责

据新华社北京6月19日电(记者丁小溪)人民法院组织法修订草案二审稿19日提请全国人大常委会审议,其中明确规定任何单位或者个人不得要求法官从事超出法定职责范围的事务。

草案二审稿规定,对于领导干部或者人民法院内部人员干预司法活动、插手过问具体案件处理,办案人员应当拒绝并全面如实记录,由有关机关根据情节轻重追究行为人的责任。

草案二审稿还规定,最高人民法院巡回法庭庭长、副院长,由最高人民法院院长提请全国人大常委会审议,其中明确规定任何单位或者个人不得要求法官从事超出法定职责范围的事务。

此外,为了进一步明确指导性案例的性质和功能,草案二审稿规定,最高人民法院可以发布指导性案例,供法官在审判案件时参考。

全国13万个村组已完成农村集体产权制度改革

截至2016年底,全国村均集体账面资产555.4万元

据新华社北京6月19日电(记者董峻)全国农村集体产权制度改革取得良好开局,目前已有超过13万个村组完成改革,确认集体成员超过1亿人。

这是农业农村部副部长、中央农办副主任韩俊19日在农业农村部举行的新闻发布会上介绍的。韩俊说,清产核资是农村集体产权制度改革的第一场硬仗。截至2016年底全国农村集体账面资产总额达3.1万亿元,村均555.4万元。目前各

地正按照中央部署全面推进清产核资各项工作,计划到2019年底完成这项改革任务。

目前北京、上海、浙江三省市已经基本完成农村集体经营性资产股份合作制改革,先行试点的29个县也积累了很多可复制可推广的经验。中央明确到2021年底要基本完成这项改革,今年农业农村部继续扩大改革试点覆盖面,已确定吉林、江苏、山东3个省开展整省试点,河北省石家庄市等50个地级市开展整市试点,天津市武清区等150个县(市、区)开展整县试点,目前中央试点单位共涉及1000个县左右,约占全国总数的1/3。

中国记协发布《中国新闻事业发展报告(2017年)》,截至去年底 全国23.1万余人持有新闻记者证

据新华社北京6月19日电(记者董峻)中国新闻事业融合发展取得良好开局,媒体融合深入推进,省级和地市级媒体深度融合、融合发展能力迅速提升,省级和地市级媒体深度融合、融合发展能力迅速提升,省级和地市级媒体深度融合、融合发展能力迅速提升。

深度融合、融合发展能力迅速提升,省级和地市级媒体深度融合、融合发展能力迅速提升,省级和地市级媒体深度融合、融合发展能力迅速提升。

中国记协会同国家广播电视总局、国家互联网信息办公室等部门联合编写《中国新闻事业发展报告(2017年)》,从新闻从业环境、媒体转型与融合发展、权益保护、职业道德建设和新闻评奖、对外交流合作等方面,全面反映中国新闻事业的新情况新发展。

报告指出,媒体融合依然是2017年中国媒体发展的主题,传统媒体与新兴媒体融合提速升级,内容与平台、渠道、技术、管理一体化发展,正向

融为一体、合而为一的深度融合迈进。

报告介绍,截至2017年底,共有231564人持有国家新闻出版广电总局发放的具有采访资质的新闻记者证,其中报纸记者84761人,期刊记者6324人,通讯社记者2849人,电台、电视台和新闻电影制片厂记者136224人,新闻网站记者1406人。



高恬波：广东首位女共产党员

据新华社广州6月19日电(记者李雄鹰)高恬波,1898年生于广东惠阳。1923年加入中国社会主义青年团。1924年春加入中国共产党,成为广东省第一个女共产党员。



高恬波(资料照片)。新华社发

第一次国共合作期间,高恬波任国民党中央妇女部干事,成为妇女部长何香凝的得力助手。1924年7月,高恬波参加彭湃主持的广州第一期农民运动讲习所。学习结束后,她担任农民运动特派员,奔走于广东花县、顺德、中山、潮梅等地农村,撒播革命火种。1925年冬,为配合国民革命军北伐,何香凝、邓颖超等人发起组织“军人家属妇女救护员传习所”,高恬波亲自到该所讲授包扎技术。1926年,国民革命军开始北伐,高恬波担任北伐军妇女救护队队长。1926年8月,北伐军进攻汀泗桥的战斗中,她在中弹负伤的情况下,顽强地将伤员救下火线,被官兵们称赞为救护队的“女将军”。大革命失败后,高恬波按

美变本加厉威胁将制定2000亿美元征税清单,商务部、外交部回应 美如出台清单 中方将强力反制

新华社北京6月19日电 商务部新闻发言人就美白宫6月18日声明发表谈话。发言人说,美方在推出500亿美元征税清单之后,又变本加厉,威胁将制定2000亿美元征税清单。这种极限施压和讹诈的做法,背离双方多次磋商共识,也令国际社会十分失望。如果美方失去理性,出台清单,中方将不得不采取数量型和质量型相结合的综合措施,做出有力反制。

发言人指出,美方发起贸易战,违背市场规律,不符合当今世界发展潮流,伤害中美两国人民和企业利益,伤害全世界人民利益。中方的应

对既是为了维护和捍卫国家和人民利益,也是维护和捍卫自由贸易体制,维护和捍卫人类共同利益。无论外界环境如何变化,中方都将按照既定节奏,坚持以人民为中心,坚定推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系。

新华社北京6月19日电(记者闫子敏)外交部发言人耿爽19日表示,美方置双方已经形成的共识于不顾,再度挑起贸易战,其做法已失信于世人,伤害中美两国人民和企业利益,伤害全世界人民利益,中方奉劝美方回归理性,停止损人不利己的言行。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,6月18日,美国国务卿蓬佩奥在底特律经济俱乐部发表讲话,指责中方在经贸问题上的政策,称美方将采取强硬手段应对。中方对此有何评论?

耿爽说,中国商务部发言人已表明中方在经贸问题上的严正立场。必须指出,美方有关言论颠倒黑白,对中方进行无端指责,其目的是为了掩盖自身的单边主义和保护主义做法。近日,美方置双方已经形成的共识于不顾,反复无常,再度挑起贸易战,其做法已失信于世人,伤

害中美两国人民和企业利益,伤害全世界人民利益。

耿爽表示,中方不想打贸易战,但也不怕打贸易战,将继续采取有效举措坚决捍卫国家利益和人民利益,坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。同时,无论外界环境如何变化,中方都将按照既定节奏,坚持以人民为中心,坚定推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系。

我们奉劝美方回归理性,停止损人不利己的言行,这才是出路所在。耿爽说。

专家分析认为

中国经济运行稳健 有底气应对不确定因素

□新华社记者 刘慧 谭晓晓

此间专家认为,针对美国的声明,中国坦然应对,将按既定节奏,坚持推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系。可以预期,中国经济整体将保持稳定健康发展的态势。

最新出炉的5月宏观经济数据显示国民经济继续保持总体平稳、稳中向好发展态势。无论是生产端还是消费端,各种积极信号频现,彰显我国经济发展的强大韧性,这意味着我们有底气应对各种不确定因素。从经济基本情况看,当前我国工业生产依然稳定,内需有进一步提

振空间,通胀温和压力有限,消费总体稳定。通过着力扩大内需,可以有效对冲贸易战对进出口的冲击。中国银河证券首席经济学家刘锋说。

工业生产平稳,服务业较快发展。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.8%,增速虽比上月回落0.2个百分点,但比上年同月加快0.3个百分点,全国服务业生产指数同比增长8.1%,增速比上月加快0.1个百分点。

投资、消费、出口三大需求都保持稳健。5月份,社会消费品零售总额同比增长8.5%,增速比上月回落0.9个百分点。1至5月份,全国固定资产投资同比增长6.1%。全国,进

出口总额同比增长8.6%,增速比上月加快1.5个百分点。

国泰君安研究报告显示,未来几年经济全要素生产率将持续改善。按照“十三五”规划,我国研发支出占GDP比重要在2020年达到2.5%。我国新兴行业势必在未来3年仍然保持高速增长并最终主导整个经济。

中金公司首席经济学家梁红表示,从改革开放的经验来看,扩大开放政策有利于产业国际竞争力的提升,催生国内龙头。当前中国经济更具韧性,宏观政策更具灵活性,通过加大改革开放力度,中国经济将稳步迈向高质量。

据新华社北京6月19日电

美国国防部宣布暂停 8月美韩联合军演

据新华社华盛顿6月18日电(记者刘晨、朱东阳)美国国防部当地时间18日宣布,按照总统特朗普此前的承诺,美军已暂停有关在8月与韩国举行联合军演的计划。

美国国防部发言人怀特在当天发布的一份声明中说,美韩将暂停原定于8月举行的代号为“乙支自由卫士”的年度联合军演。

怀特表示,今后美韩是否继续举行其他军演仍有待决定。怀特说,美防长马蒂斯、国务卿蓬佩奥和总统国家安全事务助理博尔顿将于本周晚些时候在五角大楼举行会议商讨此事。特朗普与朝鲜国务委员会委员长金正恩本月12日在新加坡举行会晤,并签署了联合声明。特朗普在会晤后的记者会上表示,将暂停具有挑衅性且耗资巨大的美韩军演。

自1953年朝鲜半岛停战以来,美韩每年都会举行大规模联合军演,包括春季的关键决策“秃鹰”联合军演和夏季的(主要在8月和9月举行)的“乙支自由卫士”联合军演。朝鲜对此一直表示不满,将其视为敌视朝鲜的威胁性举动。

审计署首次发布

长江经济带生态环保 体检报告

审计署6月19日发布首份 聚焦长江经济带生态环保 的专项公告

本次审计时间跨度为 2017年12月 至 2018年3月
审计机关对沿江11个省份2016年至2017年生态环保相关政策措施落地和资金使用情况进行了审计
重点抽查了59个地级市(区)

相关省份认真学习贯彻党中央、国务院关于长江经济带发展的方针政策和决策部署,积极采取各种措施保护生态环境,取得了一些成效
表现在 生态环境保护有序推进 污染防治能力有所增强 生态环境质量有所改善

新华社发时 审计机关也在

生态环境保护相关资金管理使用 资源开发和生态保护 污染治理 等三个方面 发现不少问题

据新华社北京6月19日电(记者刘红霞)审计署19日发布首份聚焦长江经济带生态环保的专项公告,就沿江11个省份贯彻落实共抓大保护、不搞大开发等中央决策部署情况出具

了审计,重点抽查了59个地级市(区)。审计发现,相关省份认真学习贯彻党中央、国务院关于长江经济带发展的方针政策和决策部署,积极采取各种措施保护生态环境,取得了一些成效。

与此同时,审计机关也在生态环境保护相关资金管理使用、资源开发和生态保护、污染治理等三个方面发现不少问题。

如资源开发和生态保护方面,审计发现,截至2017年底,10省已建成小水电2.41万座,最小间距仅100米,开发强度较大。过度开发致使333条河流出现不同程度断流,断流河段总长1017公里。

而对于长期持续整治的洞庭湖、鄱阳湖等5个国家重要湖泊,由于统筹治理不到位等原因,2017年的水质仍为IV类及以下。审计署已就查出的问题依法出具审计报告并提出处理意见,要求有关地方政府在整改期限截止后依法向社会公告整改结果。